

Есть фамилии в истории России, которые вызывают в обществе стойкое неприятие с резким, брезгливым, отрицательным накалом. К таким можно отнести Григория Распутина, а в новейшей истории России – бывшего министра обороны Анатолия Сердюкова.

Распутин разрушал управленческую структуру Российской империи изнутри, разлагал ее элиту и породил настоящую бесовщину среди царского двора. Господин Сердюков, выпускник Ленинградского института советской торговли, один из заместителей руководителя «ЛенМебельТорга» попал в министры обороны Российской Федерации прямо из кресла главного налогового полицейского. Его любовная связь с руководителем департамента имущественных отношений Министерства обороны Российской Федерации Евгенией Васильевой была вызывающей даже в рамках толерантных кремлевских элит. Неприятие господина Сердюкова в Вооруженных Силах перехлестывало через край. Иногда создавалось впечатление, что дело может доползти до бунта. Масла в огонь подливали безумные реформы в Вооруженных Силах, ведущие, скорее, к разрушению армии, чем к переустройству ее. Глухой ропот пробежал в войсках, когда стало известно, что Дмитрий Медведев, будучи Президентом Российской Федерации, секретным указом присвоил Анатолию Сердюкову звание Героя России за успешное реформирование Вооруженных Сил РФ. Ситуация накалилась до предела, когда в Министерстве обороны РФ под руководством Евгении Васильевой были выявлены хищения на миллиарды рублей.

Следствие вынуждено было заключить Евгению Васильеву под домашний арест. Причем, когда рано утром следователи пришли арестовывать фигурантку уголовного дела Оборонсервиса, они обнаружили в ее квартире министра обороны Российской Федерации Анатолия Сердюкова. Тот, защищая свою интимную подругу, вызвал армейский спецназ. Дело чуть не дошло до стрельбы. После чего герою-любовнику предложили сложить с себя полномочия министра обороны.

Во время следствия накопившуюся неумную дурь Евгения Васильева изливала на ошарашенную российскую общественность. Она малевала картины, сочиняла стихи, ходила по магазинам, сняла видеоклип, одним словом, находила себе занятие в восьмикомнатной квартире в центре Москвы, площадью более 300 метров. Ее оплеухи общественному мнению были столь болезненны, что на них нельзя было не реагировать. Но знаменитая узница была столь цинична и беспощадна, что вместо того, чтобы забыть Сердюкова, как страшный сон, его вспоминали и ненавидели еще больше. Отныне, когда говорили – «Васильева», подразумевали – Сердюков, когда говорили – «Сердюков», подразумевали – «Васильева». Смачным плевком российскому правосудию шлепнулся приговор Васильевой: за мошенничество и хищения в сумме около 3 миллиардов рублей прокуратура запросила ей восемь лет условно. В результате Васильева получила 5 лет общего режима, отсидела под домашним арестом два с половиной года и подала на условно-досрочное освобождение. Ее освободили по УДО. Таким образом в колонии она отсидела всего 21 день. И ее отец, питерский бизнесмен, возместил ущерб в размере 216 миллионов 287 тысяч 223 рублей.

Ее обожатель тоже попал под амнистию как Герой России, и уголовное дело в отношении него было прекращено. Кстати, его нежная подруга тоже получила государственную награду – Орден почета.

Казалось бы, Кремлю надо аккуратно затушевать неприятную историю, задвинуть

куда-нибудь подальше Васильеву вместе с ее хахалем. Но не тут-то было. Васильева с Сердюковым ушли в бизнес. К тому же госпожа Васильева пытается отсудить принадлежащие когда-то ей (конфискованные) украшения на сумму 160 миллионов рублей.

Прошло совсем немного времени, и в октябре 2015 года Анатолия Сердюкова назначили одним из семи индустриальных директоров Госкорпорации «Ростех». Бывший министр обороны будет руководить авиационным кластером с годовой выручкой 350 миллиардов руб-

лей. В авиационные активы «Ростеха» входят холдинги «Вертолеты России» и Объединенная двигательная корпорация «Технодинамика».

На сегодняшний день господин Сердюков является совладельцем петербургской компании «Ордынка 40», которая зарабатывает на операциях с ценными бумагами и управляет недвижимостью в Москве и Санкт-Петербурге.

После октябрьского назначения Сердюкова наше вертолетостроение наверняка пойдет резко в гору. Видимо, в госкорпорации «Рос-

тех» посчитали, что Сердюков является крупным специалистом в этой области, благодаря своему скандальному контракту по строительству вертолетоносцев типа «Мистраль». Если бы ранее Сердюков заключил контракт на приобретение какого-нибудь космического аппарата, вероятно, сейчас он возглавлял бы «Роскосмос». Нам остается гордиться ленинградским институтом торговли, его преподавателями, которые сумели подготовить столь многопрофильного специалиста.

Вячеслав СКАЛАЦКИЙ.